RESOLUÇÃO CONSEPE  N.º 45, DE 13 DE ABRIL DE 2005.

Dispõe sobre desmembramento da disciplina Controle de Poluição da Água e do Ar do Curso de Engenharia Sanitária-Ambiental.

O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais, e

CONSIDERANDO o que consta no Processo n.º  23108.014724/04-3, 21/05 – CONSEPE;

CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 13 de abril de 2005,

R E  S  O  L  V  E  :

Artigo 1º. Autorizar o desmembramento da Disciplina Controle de Poluição da Água e do Ar do Curso de Engenharia Sanitária-Ambiental em duas:

1 - Controle de Poluição do Ar, com carga horária semestral de 45 hs:

Ementa: A Atmosfera, o ar; a poluição natural e artificial; origens dos poluentes atmosféricos, fontes de poluentes: combustão e indústria; evolução físico-química dos poluentes na atmosfera: evolução física, fotoquímica, acidez do ar; efeitos dos poluentesatmosféricos, efeitos climáticos; camada de ozônio; padrões de qualidade do ar; efeitos dos poluentes atmosféricos sobre a saúde humana, flora e fauna, estratégias de controle e medidas de monitoramento da qualidade do ar.

2 – Controle de Poluição da Água, com carga horária semestral de 45 hs:

Ementa: Caracterização da qualidade da  água; uso e formas de poluição: doméstica industrial e agropastorial; princípios básicos e modelos matemáticos de simulação da qualidade da água; estudo da dispersão dos poluentes; autodepuração; eutrofização; legislação do controle da poluição das águas, histórico e resoluções; planejamento e controle da poluição das águas; critérios da qualidade; padrões ambientais e de potabilidade, índice da qualidade das águas; monitoramento da qualidade da água, recuperação e aproveitamento das águas poluídas; reuso da água.

Artigo 2º. Esta Resolução entra vigor a partir desta data, revogando-se as disposições em contrário.

SALA DAS SESSÕES DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO, em Cuiabá, 13 de abril de 2005.

Elias Alves de Andrade

Presidente em exercício do CONSEPE
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