RESOLUÇÃO CONSUNI N.º 19, DE 28 DE SETEMBRO DE 2006
O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE  MATO GROSSO, no uso de  suas atribuições legais, e

CONSIDERANDO o que consta no Processo  n.° 23108.024647/06-0,  29/06 – CONSUNI;
R E S O L V E :

Artigo 1º. Estabelecer “ad referedum” do Conselho Universitário os critérios para a avaliação de desempenho acadêmico para fins de progressão para a Classe de Professor Associado da Carreira de Magistério Superior, tendo em vista a Resolução Consuni n.º 15, de 04 de agosto de 2006:

Do direito à progressão funcional:
I – estar há dois anos, no mínimo, no último nível da classe de Professor Adjunto;

II – possuir título de Doutor ou Livre Docente; e

III – ser aprovado em avaliação de desempenho acadêmico;

Do procedimento para o processo de avaliação de desempenho acadêmico:
I – Para fins de instrução do processo de avaliação de desempenho acadêmico, o docente deverá apresentar relatório individual de atividades conforme Anexo I da Resolução Consepe n.º 001/92, documentação comprobatória e currículo lattes, assinado pelo requerente;

II – Os documentos descritos no item anterior deverão ser encaminhados, via protocolo, ao Departamento a que pertence o docente;

III – O Chefe de Departamento encaminhará o processo para a Comissão Especial de Avaliação do Departamento para a verificação da documentação e contagem dos pontos;

IV – Posteriormente o processo deverá ser encaminhado à Reitoria para ser entregue à banca examinadora para apreciação e posterior homologação pela Comissão Permanente de Pessoal Docente.

Critérios de avaliação:

I – A avaliação do relatório de atividades a que se refere os incisos I a VII do artigo 4º da Resolução Consuni n.º 15, de 04 de agosto de 2006 deve seguir os anexos I, II e III da Resolução Consepe n.º 001/92.

II – Para avaliação da produção intelectual, deverá ser levado em consideração a categoria III do Anexo I da Resolução Consepe n.º 001/92. 

Artigo 2º. Esta Resolução entrará em vigor nesta data, ficando revogadas as disposições em contrário.
SALA DAS SESSÕES DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO, em Cuiabá, 28 de setembro de 2006.

ELIAS ALVES DE ANDRADE
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO
