RESOLUÇÃO CONSEPE  N.º 103, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2006
Dispõe sobre homologação da Resolução Consepe nº. 91, de 03 de outubro de 2006, que aprovou a criação da disciplina optativa Animais peçonhentos, venenosos e nocivo ao homem e animais domésticos: reconhecimento e diversidade regional. 

O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais, e

CONSIDERANDO o Processo nº  23108.012377/06-8, 161/06-CONSEPE;

CONSIDERANDO a decisão do Plenário em sessão realizada no dia 13 de novembro de 2006.

R E  S  O  L  V  E  :

Artigo 1º.  Homologar a Resolução Consepe nº. 91, de 03 de outubro de 2006 que aprovou, ad referendum do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de Mato Grosso, a disciplina optativa Animais peçonhentos, venenosos e nocivos ao homem e animais domésticos: reconhecimento e diversidade regional, com carga horária de 60 (sessenta horas) na estrutura currícular do Curso de Medicina Veterinária da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, com a seguinte ementa:

 “Introdução ao estudo da Zoologia (Zoologia como Ciência; Ramos da Zoologia; Zoofobia; Zoologia de interesse em saúde pública e saúde animal); Fundamentos de Taxonomia e Nomenclatura Zoológica (Noções de Taxonomia; Principais Regras de Nomenclatura Zoológica); Noções de Biogeografia Regional; Venenos e peçonhas animais: semelhanças, diferenças, ocorrência no reino animal, natureza química, propriedades, exemplos; Diversidade e distribuição de espécies peçonhentas, venenosas e nocivas, em nível global e regional; Classificação, identificação e aspectos da biologia de escorpiões, aranhas, lacraias, laguartas, himenópteros, peixes, anfíbios e serpentes neotropicais potencialmente causadores de acidentes; Pequenos mamíferos de importância médico-veterinária (roedores e morcegos); reconhecimento, distribuição e aspectos ecológicos de importância em saúde pública.”
Artigo 2º.  Esta Resolução entra vigor a partir do semestre letivo 2006/2, revogando-se as disposições em contrário.

 SALA DAS SESSÕES DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO, em Cuiabá, 13 de novembro de 2006.

Elias Alves de Andrade

Presidente em exercício do CONSEPE
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