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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO

RESOLUÇÃO CONSEPE No. 18, DE 29 DE FEVEREIRO DE 2016.
Dispõe sobre aprovação de alteração de ementas, Anexo III, da Resolução Consepe nº 108/2009.
O CONSELHO DE ENSINO E PESQUISA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais,

CONSIDERANDO o que consta no Processo n.º 23108.116805/2015-66 e 101/2015 - CONSEPE;

CONSIDERANDO ainda a decisão do Plenário em sessão realizada no dia 29 de fevereiro de 2016;

RESOLVE:

Artigo 1º. Aprovar a alteração nas ementas constantes do Anexo III, da Resolução Consepe n.º 108, de 06 de Julho de 2009, que aprovou a alteração do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura Plena em Física, Campus Universitário de Cuiabá, conforme anexo I.
Artigo 2° - Esta Resolução entra em vigor nesta data, revogada as  disposições em contrário.

AUDITÓRIO DO BLOCO DIDÁTICO I, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, em Cuiabá, 29 de fevereiro de 2016.

Maria Lucia Cavalli Neder
Presidente do CONSEPE


MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO

ANEXO I
EMENTÁRIO
FÍSICA I - 90 h
Vetores. Cinemática em uma, duas e três dimensões. Leis de Newton. Trabalho e Energia Mecânica. Conservação da energia. Momento linear e Impulso. Conservação do Momento Linear. Colisões. Dinâmica rotacional. Conservação do Momento Angular. Dinâmica dos Corpos Rígidos.

FÍSICA II - 90 h
Temperatura. Leis da Termodinâmica. Máquinas Térmicas. Gravitação. Hidrostática. Noções de Hidrodinâmica. Movimento Harmônico Simples, Oscilações Amortecidas, Forçadas e Ressonância. Ondas Mecânicas. Superposição e interferência. Ondas Sonoras.

FÍSICA III - 90 h
Carga elétrica e Lei de Coulomb. Campo elétrico. Lei de Gauss. Potencial elétrico. Dielétricos e capacitores. Lei de Ohm. Circuitos elétricos de corrente contínua. Campo magnético. Leis de Ampère e Faraday. Circuitos LC e RLC. Propriedades magnéticas da matéria. Equações de Maxwell na forma integral.

FÍSICA IV - 90 h
A Natureza e Propagação da Luz. Transposição das Equações de Maxwell para a forma diferencial. Ondas Eletromagnéticas. Óptica Física e Geométrica (Reflexão e Refração, Interferência, Difração, Polarização da Luz.). Noções da Teoria da Relatividade Especial. Os Limites da Física. Introdução aos conceitos quânticos.

CÁLCULO I - 90 h
Funções e gráficos. Limites e continuidade. Derivadas e aplicações. Diferenciais e aplicações. Integrais definidas. Integrais indefinidas.

CÁLCULO II - 90 h
Técnicas de integração. Aplicações do Cálculo Integral. Sequências e séries. Séries de potências.

CÁLCULO III - 90 h
Funções de várias variáveis. Derivação parcial e aplicações. Integração múltipla e aplicações. Integrais curvilíneas e aplicações.

ÁLGEBRA LINEAR I - 60 h
Matrizes e sistemas lineares. Espaços vetoriais reais. Base e dimensão. Transformações lineares. Matrizes de uma transformação linear.

EQUAÇÕES DIFERENCIAIS - 60 h
Equações diferenciais ordinárias e aplicações. Noções de equações diferenciais parciais. Sistemas de equações diferenciais.

