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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CONSEPE No 64, DE 29 DE MAIO DE 2017.    
Dispõe sobre a homologação das Resoluções Consepe n.º 51 e 52, de 15 e 16 de maio de 2017, respectivamente,  que alterou ad referendum o Projeto Pedagógico do Curso de Graduação, Letras – Português e Inglês, licenciatura, modalidade a distância, do Instituto de Linguagens, campus Universitário de Cuiabá, no âmbito da Universidade Aberta do Brasil, na Universidade Federal de Mato Grosso.
O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais, e

CONSIDERANDO o que consta no Processo n.º 23108. 199793/2017-69 e 55/2017-CONSEP;

CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 29 de maio de 2017;
RESOLVE:

Artigo 1º – Homologar as Resoluções Consepe n.º 51 e 52, de 15 e 16 de maio de 2017, respectivamente, que aprovou ad referendum as alterações do Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em Letras – Português e Inglês, licenciatura, modalidade a distância, do Departamento de Letras, do Instituto de Linguagens, do campus Universitário de Cuiabá, da Universidade Federal de Mato Grosso, no âmbito da Universidade Aberta do Brasil; com carga horária de 4048h; Regime acadêmico crédito, modular; 210 (duzentas e dez) vagas a serem ofertadas a partir de 2013 nos polos a seguir elencados: Barra do Bugres, Jauru, Sorriso, Nova Xavantina, Primavera do Leste e Lucas do Rio Verde; integralização curricular mínima em 08 (oito) e máxima em 10(dez) semestres; funcionamento: integral.
Artigo 2º – Esta Resolução entra em vigor nesta data, revogando-se os anexos I, II e III, disposto no projeto pedagógico aprovado pela Resolução Consepe nº 106, de 17 de dezembro de 2012 e as disposições em contrário.

AUDITÓRIO DA FACULDADE DE ENGENHARIA FLORESTAL em Cuiabá, 15 de maio de 2017.
Myrian Thereza de Moura Serra
Presidente do CONSEPE
