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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CD N.º  06, DE 20 DE SETEMBRO DE 2017. 

Dispõe sobre competência do Conselho Diretor para apreciação de recursos em processos administrativos disciplinares.
O CONSELHO DIRETOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais que lhe confere a Lei nº 5.647, de 10 de dezembro de 1970, o Estatuto da Universidade Federal de Mato Grosso e o Regimento Interno do Conselho Diretor, e

CONSIDERANDO que das decisões da Reitoria nos Processos Administrativos Disciplinares, que resultem a aplicação de sanção, deve ser facultado ao servidor apenado a interposição de recurso;

CONSIDERANDO que o Conselho Universitário - CONSUNI já reconheceu não ser competente para apreciar recursos contra a aplicação de penalidades administrativas pela Reitora, em Processo Administrativo Disciplinar (Decisão 13/16 – CONSUNI);

CONSIDERANDO que o Estatuto desta Fundação, aprovado pelo Decreto no 69.370, de 1971, atribui ao Conselho Diretor a competência para estabelecer normas para a admissão, remuneração, promoção, punição e dispensa de pessoal da Fundação e da Universidade e organizar os respectivos quadros, bem como resolver os casos omissos (art. 15, incisos XIV e XXI);

CONSIDERANDO o disposto no art.  141, inciso IV da Lei 8.112, de 11 de dezembro de 1990 e art. 59 da Lei n 9.784, de 29 de janeiro de 1999;  

CONSIDERANDO a decisão do Plenário em sessão realizada no dia 20, de setembro de 2017, no Processo 23108.725438/2017-58 e  CD-36/2017,

R  E  S  O  L  V  E  :

Artigo 1.º - Caberá recurso ao Conselho Diretor, das decisões proferidas pelo(a) Reitor(a) em Processo Administrativo Disciplinar que imponha penalidade disciplinar a servidor, em única instância.

Parágrafo único. O recurso deverá ser interposto no prazo de dez dias contados a partir da ciência ou divulgação oficial da decisão recorrida.
Artigo 2.º - Esta Resolução entra em vigor nesta data, revogadas as disposições em contrário.

SALA DAS SESSÕES DO CONSELHO DIRETOR, em Cuiabá, 20 de setembro de 2017.

MYRIAN TEREZA DE MOURA SERRA  - Presidente 
CARLOS TEODORO JOSÉ HUGUENEY IRIGARAY - membro
ALDO PASCOLI ROMANI  - membro

MARCOS PRADO DE ALBUQUERQUE – membro

ANTÔNIO JOSÉ DE AMORIM – membro

LUIZ ALBERTO ESTEVES SCALOPPE - membro

