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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CONSEPE N.o 130, DE 30 DE OUTUBRO DE 2017.

Dispõe sobre aprovação de alteração no Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Letras: habilitação em língua e literaturas de língua portuguesa, do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, do Câmpus Universitário de Rondonópolis da Universidade Federal de Mato Grosso aprovado pela Resolução Consepe n.º 121, de 11 de agosto de 2009.
 O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais,
CONSIDERANDO o que consta no processo n.º 23108.320861/2016-84;

CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 30 de outubro de 2017,
RESOLVE:

Artigo 1º. – Alterar a nomenclatura do Curso de Graduação em Letras: habilitação em língua e literaturas de língua portuguesa para Curso de Graduação em Letras – Língua Portuguesa, do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, do Campus Universitário de Rondonópolis da Universidade Federal de Mato Grosso; licenciatura, presencial; 2930 horas: regime acadêmico: seriado anual; 45 (quarenta e cinco) vagas anuais; oferecidas alternadamente nos turnos matutino e vespertino; com período mínimo de integralização de 04 (quatro) e o máximo de 06 (seis) anos.
Artigo 2º - Esta Resolução entra em vigor a partir desta data, revogando-se as disposições em contrário. 
 
AUDITÓRIO DA SECRETARIA DE TECNOLOGIA EDUCACIONAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, em Cuiabá 30 de outubro de 2017.

Evandro Aparecido Soares da Silva

Presidente do CONSEPE, em exercício.

