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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CONSEPE Nº 07, DE 25 DE FEVEREIRO DE 2019.

Dispõe sobre alteração na ementa da disciplina obrigatória Controle de Processos Químicos II, constante no anexo III da Resolução Consepe n.º 93/2014, que aprovou as alterações na Estrutura Curricular e no Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em Engenharia Química, Bacharelado, presencial, do Instituto de Engenharia do Campus Universitário de Várzea Grande, da Universidade Federal de Mato Grosso.

O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais,

CONSIDERANDO o que consta no processo n.º 23108.941468/2018-91;

CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 25 de fevereiro de 2019;

RESOLVE:

Artigo 1º. Aprovar a alteração da ementa da disciplina obrigatória Controle de Processos Químicos II, constante no anexo III da Resolução Consepe n.º 93/2014, que aprovou as alterações na Estrutura Curricular e no Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em Engenharia Química, Bacharelado, presencial, do Instituto de Engenharia do Campus Universitário de Várzea Grande, da Universidade Federal de Mato Grosso, conforme descrito a seguir:

Onde se lê:

ANEXO III

EMENTÁRIO

DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS

CONTROLE DE PROCESSOS QUÍMICOS II- 64 horas
Ementa: Análise de segurança, diagnóstico de falhas, introdução à teoria de grafos aplicada a processos, matrizes de incidência; análise de incertezas em parâmetros de processo: flexibilidade e estabilidade de um processo; simulação de processos químicos: abordagem modular, sequencial, simultânea e de equações orientadas; sensibilidade paramétrica; otimização de processos químicos: função objetivo, métodos numéricos para otimização paramétrica e otimização com restrições; estudo de casos.

Leia se:

ANEXO III

EMENTÁRIO

DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS

CONTROLE DE PROCESSOS QUÍMICOS II- 64 horas
Ementa: Controles Feedback; design de controladores, comportamento dinâmico e estabilidade de sistemas de controle em malha fechada; sintonia, design e solução de problemas de controladores PID; análise da resposta de frequência; sistemas de controle, controle feedfoward e de razão; estudos de caso.
Artigo 2º - Esta Resolução entra em vigor a partir desta data, revogando-se as disposições em contrário. 
 
SALA DAS SESSÕES DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FDERAL DE MATO GROSSO, em Cuiabá 25 de fevereiro de 2019.

Evandro Aparecido Soares da Silva

Presidente do CONSEPE, em exercício.

