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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CONSEPE N.o   49, DE 27 DE MAIO DE 2019.
Dispõe sobre homologação da Resolução Consepe n.º 38, de 26 de abril de 2019, que alterou, ad referendum, na Estrutura Curricular disposta no Anexo II da Resolução Consepe nº 110/2010, que aprova a criação e o projeto pedagógico do Curso de Graduação em Administração, Bacharelado, do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, do Campus Universitário de Rondonópolis, da Universidade Federal de Mato Grosso.

O CONSELHO DE ENSINO E PESQUISA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais,

CONSIDERANDO o que consta no Processo n.º 23108.017266/2019-15;

CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 27 de maio de 2019;

RESOLVE:

Artigo 1o – Homologar a Resolução Consepe n.º 38, de 26 de abril de 2019, que aprovou, ad referendum do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, a alteração na Estrutura Curricular disposta no Anexo II - Periodização Curricular, da Resolução Consepe nº 110/2010, que aprova a criação e o projeto pedagógico do Curso de Graduação em Administração, Bacharelado, do Instituto de Ciências Humanas e Sociais do Campus Universitário de Rondonópolis da Universidade Federal de Mato Grosso.
Artigo 2º - Esta Resolução entra em vigor nesta data, revogando-se as disposições em contrário.

SALA DAS SESSÕES DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE CUIABÁ, em Cuiabá, 27 de maio de 2019.

Evandro Aparecido Soares da Silva

Presidente do CONSEPE, em exercício
