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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CONSEPE N.o   156, DE 25 DE NOVEMBRO DE 2019.
Dispõe sobre homologação da Resolução Consepe n.º 138/2019 que aprovou a criação, ad referendum, dos programas de pós-graduação lato sensu, sendo: Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Regularização Fundiária; Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Geoprocessamento e Georreferenciamento de Imóveis e Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Gerenciamento de Programas e Gestão de Projetos, no Instituto de Geografia, História e Documentação - IGHD do Câmpus Universitário de Cuiabá.
O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais e estatutárias, e
CONSIDERANDO o que consta no Processo n.º 23108.099386/2018-33;
CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 25 de novembro de 2019; 
RESOLVE:

Artigo 1º –  Homologar a Resolução Consepe n.º 135, de 08 de outubro de 2019, que aprovou, ad referendum, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, a criação dos programas de pós-graduação lato sensu, sendo: Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Regularização Fundiária (360 horas, 20 vagas), Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Geoprocessamento e Georreferenciamento de Imóveis (360 horas, 20 vagas)  Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Gerenciamento de Programas e Gestão de Projetos (360 horas, 20 vagas), na modalidade presencial, a serem desenvolvidos pelo Instituto de Geografia, História e Documentação - IGHD do Câmpus Universitário de Cuiabá.

Artigo 2º - Esta Resolução entrará em vigor nesta data, ficando revogadas disposições em contrário.
Sala das Sessões do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de Mato Grosso, em Cuiabá, 25 de novembro de 2019.
Evandro Aparecido da Silva Soares

Presidente do CONSEPE, em exercício.
