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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CONSEPE N.o   157, DE 25 DE NOVEMBRO DE 2019.
Dispõe sobre homologação da Resolução Consepe n.º 136/2019, que aprovou ad referendum a reserva de 50% (cinquenta por cento) das vagas da Ampla Concorrência para Candidatos Surdos no curso de graduação em Letras Libras, licenciatura, presencial, do Instituto de Linguagens da Universidade Federal de Mato Grosso – Câmpus Cuiabá, pelo Processo Seletivo do Sistema de Seleção Unificada – SISu.

O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais, e

CONSIDERANDO o que consta no Processo n.º 23108.038426/2019-51;
CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 25 de novembro de 2019;

RESOLVE:

Artigo 1o – Homologar a Resolução Consepe n.º 136, de 14 de outubro de 2019, que aprovou, ad referendum do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, a reserva de 50% (cinquenta por cento) das vagas da Ampla Concorrência para candidatos comprovadamente surdos, de acordo com a legislação vigente, desde que seja apresentada a comprovação via documentação médica, elaborada por instituição pública ou privada, com laudo vigente em até 12 meses de antecedência em relação à data de matrícula, para ingresso no curso de Letras Libras.

Parágrafo único - Não havendo o preenchimento total da reserva para Candidatos Surdos, as vagas remanescentes serão disponibilizadas para Ampla Concorrência.
Artigo 2º - Esta Resolução entra em vigor a partir desta data, revogando-se as disposições em contrário.

Sala das Sessões do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de Mato Grosso, em Cuiabá, 25 de novembro de 2019.
Evandro Aparecido da Silva Soares

Presidente do CONSEPE, em exercício.
Evandro Aparecido da Silva Soares

Presidente do CONSEPE, em exercício.
