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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CONSEPE-UFMT N.º 99, DE 01 DE MARÇO DE 2021
Dispõe sobre homologação da Resolução Consepe n.º 88, de 23 de dezembro de 2020, que aprovou ad referendum a antecipação da colação de grau para os discentes dos cursos de Enfermagem e Medicina enquanto durar a situação de emergência em saúde pública decorrente da pandemia da Covid-19.
O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais,

CONSIDERANDO o que consta no processo nº 23108.091541/2020-98;
CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 01 de março de 2021;
R E S O L V E:
Artigo1º. Homologar a Resolução Consepe n.º 88, de 23 de dezembro de 2021 que concedeu, ad referendum do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de Mato Grosso, a antecipação da colação de grau a discentes regularmente matriculados nos cursos de graduação em Enfermagem e Medicina, desde que tenham integralizado 75% (setenta e cinco por cento) da carga horária e com critérios para conteúdos pré-estabelecidos  pelos colegiados de cursos, previstos para o estágio curricular obrigatório,  enquanto durar a situação de emergência em saúde pública decorrente da pandemia do novo coronavírus – Covid-19.

Artigo 2º. Esta Resolução conta seus efeitos a partir de 01 de março de 2021.  

Sala virtual do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de Mato Grosso, em Cuiabá, 01 de março de 2021.

Evandro Aparecido Soares da Silva
Presidente do Consepe
