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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO

RESOLUÇÃO CONSEPE-UFMT No 264, DE 25 DE JULHO DE 2022.
Dispõe sobre a reoferta do Curso de Graduação em Administração Pública, bacharelado, modalidade a distância, da Faculdade de Administração e Ciências Contábeis, do campus Universitário de Cuiabá, da Universidade Federal de Mato Grosso, criado pela Resolução Consepe nº 105/2009 com Projeto Pedagógico alterado pela Resolução Consepe nº 77/2014 e homologado pela Resolução Consepe nº 82/2014.
O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais,

CONSIDERANDO o que consta no Processo n.º 23108.054651/2022-31;
CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 25 de julho de 2022;

R E  S  O  L  V  E  :

Artigo 1º. Aprovar, no mérito, a reoferta do Curso de Graduação em Administração Pública, bacharelado, modalidade a distância, da Faculdade de Administração e Ciências Contábeis (FACC/UFMT), do campus Universitário de Cuiabá, com 150 (cento e cinquenta) vagas distribuídas para os seguintes polos: 30 (trinta) vagas para Campo Verde, 30 (trinta) vagas para Cuiabá, 30 (trinta) vagas para Diamantino, 30 (trinta) vagas para Lucas do Rio Verde e 30 (trinta) vagas para Vila Rica. Regime Acadêmico: crédito semestral; com carga horária de 3.264 (três mil, duzentas e sessenta e quatro) horas, a ser integralizada, no mínimo em 8 (oito) semestres e, no máximo, em 10 (dez) semestres. 

Parágrafo único. A inclusão do curso no próximo período letivo fica condicionada à aprovação da reestruturação do projeto pedagógico do curso pelo Consepe

Artigo 2º - Esta Resolução entra em vigor a partir de 1º de setembro de 2022.

SALA VIRTUAL DAS SESSÕES DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, em Cuiabá, 25 de julho de 2022.

Rosaline Rocha Lunardi
Presidente do CONSEPE, em exercício.
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