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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CONSEPE-UFMT Nº 439, DE 26 DE FEVERIERO 2024.
Dispõe sobre homologação da Resolução Consepe-UFMT n.º 431, de 03 de janeiro de 2024 que instituiu, ad referendum  Bonificação de Inclusão Regional para ingresso de candidatos selecionados via Sistema de Seleção Unificada (SISU) ou por Processo Seletivo Específico (PSE) para os cursos de graduação da UFMT, de estudantes que cursaram integralmente o Ensino Médio no Estado de Mato Grosso ou em municípios de estados vizinhos ao Mato Grosso, que estejam até, no máximo 100km rodoviários de campus da UFMT em sedes municipais situadas no limite do estado, bem como os critérios para a sua concessão.
O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais e;

CONSIDERANDO o que consta no Processo 23108.079012/2023-69;
CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 26 de fevereiro de 2024;

RESOLVE:

Artigo 1º Homologar a Resolução Consepe-UFMT n.º 431, de 03 de janeiro de 2024, que instituiu ad referendum do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, a Bonificação de Inclusão Regional (BIR) para ingresso de candidatos selecionados via Sistema de Seleção Unificada (SISU) ou por Processo Seletivo Específico (PSE) para os cursos de graduação da UFMT.

Artigo 2º Esta Resolução entra em vigor nesta data.

SALA DAS SESSÕES DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, em Cuiabá, 26 de fevereiro de 2024.

Rosaline Rocha Lunardi
Presidente em exercício do Consepe
