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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CONSEPE-UFMT N.o 440, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2024.

Dispõe sobre homologação da Resolução Consepe-UFMT n.º 432, de 24 de janeiro de 2024, que reconduziu, ad referendum, dos representantes técnicos administrativos no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão.

O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais,
CONSIDERANDO o que consta no Ofício n° 001/2024/SINTUF-MT, que solicita a prorrogação do mandato dos representantes técnico-administrativos até o final do processo eleitoral;
CONSIDERANDO o que consta no processo n.º 23108.003818/2024-67;
CONSIDERANDO a decisão do plenário em sessão realizada no dia 26 de fevereiro de 2024; 
RESOLVE: 
Art. 1º  Homologar a Resolução Consepe-UFMT n.º 432, de 24 de janeiro de 2024, que reconduziu, ad referendum, os conselheiros Benedito Alencar de Arruda, Elias Rafael Kochhann Coradini, Geriel Araújo Lemes, Lisaiane Bortolini, Morena Alana Giordani, Thayron Crystian Hortences  e Túlio Adriano Alves Gontijo no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de Mato Grosso, como representantes dos técnicos administrativos da Universidade Federal de Mato Grosso, com mandato pro tempore até 31/07/2024.
Art. 2º  Esta resolução entra em vigor nesta data.
SALA DAS SESSÕES DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, em Cuiabá, 26 de fevereiro de 2024.

Rosaline Rocha Lunardi
Presidente em exercício do Consepe 

