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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO


RESOLUÇÃO CONSEPE-UFMT N.o 506, DE 07 DE NOVEMBRO DE 2024.

Dispõe sobre a revogação, ad referendum, da Resolução Consepe-UFMT nº 431/2024 que  instituiu a Bonificação de Inclusão Regional para ingresso de candidatos selecionados via Sistema de Seleção Unificada (SISU) ou por Processo Seletivo Específico (PSE) para os cursos de graduação da UFMT, de estudantes que cursaram integralmente o Ensino Médio no Estado de Mato Grosso ou em municípios de estados vizinhos ao Mato Grosso, que estejam até, no máximo 100km rodoviários de campus da UFMT em sedes municipais situadas no limite do estado, bem como os critérios para a sua concessão.
. 

O PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais, 

CONSIDERANDO o disposto na Lei nº 14.723, de 13 de novembro de 2023, que altera a Lei nº 12.711, de 29 de agosto de 2012, para dispor sobre o programa especial para o acesso às instituições federais de educação superior e de ensino técnico de nível médio de estudantes pretos, pardos, indígenas e quilombolas e de pessoas com deficiência, bem como daqueles que tenham cursado integralmente o ensino médio ou fundamental em escola pública; 

CONSIDERANDO que a forma de ingresso nos cursos de graduação da UFMT ocorre por meio do SISU, via MEC; 

CONSIDERANDO a NOTA nº 00135/2024/GAB/PFFUFMT/PGF/AGU; 
CONSIDERANDO o relato, constante no Parecer nº  10/2024/CONSEPE/Colegiados Superiores; e
CONSIDERANDO o que consta no Processo n.º 23108.079916/2024-75.

RESOLVE: Revogar, ad referendum, a Resolução Consepe-UFMT nº 431/2024 que  instituiu a Bonificação de Inclusão Regional para ingresso de candidatos selecionados via Sistema de Seleção Unificada (SISU) ou por Processo Seletivo Específico (PSE) para os cursos de graduação da UFMT, de estudantes que cursaram integralmente o Ensino Médio no Estado de Mato Grosso ou em municípios de estados vizinhos ao Mato Grosso, que estejam até, no máximo 100km rodoviários de campus da UFMT em sedes municipais situadas no limite do estado, bem como os critérios para a sua concessão.

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Cuiabá, 07 de novembro de 2024.

Silvano Macedo Galvão
Presidente do Consepe em exercício

